
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας  μεταξύ της Κυβέρνησης 

της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Γεωργίας για την 

Ανταλλαγή και Αμοιβαία Προστασία Διαβαθμισμένων Πληροφοριών (Κυρωτικός) 

Νόμος του 2019» 

Παρόντες: 

 Γιώργος Λιλλήκας, πρόεδρος           Γιώργος Λουκαΐδης                                    

 Μιχάλης Σοφοκλέους                        Άριστος Δαμιανού 

 Ελένη Σταύρου                                  Άγγελος Βότσης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων εξέτασε 

το υπό αναφορά νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 4 

Φεβρουαρίου και στις 10 Μαρτίου 2020.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής  

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών και του 

Υπουργείου Άμυνας.  Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν 

εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες της επιτροπής. 

       Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κύρωση της Συμφωνίας, σύμφωνα με το άρθρο 

169(2) του Συντάγματος, μεταξύ της κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της 

κυβέρνησης της Γεωργίας, για την Ανταλλαγή και Αμοιβαία Προστασία Διαβαθμισμένων 

Πληροφοριών, η οποία υπογράφηκε στις 17 Απριλίου 2019.  

        Στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου από την επιτροπή, ο εκπρόσωπος 

του Υπουργείου Άμυνας ανέφερε ότι με την υπό αναφορά συμφωνία αναδεικνύεται η 

γεωστρατηγική θέση της Κύπρου και αναπτύσσονται οι διμερείς σχέσεις μεταξύ των 

χωρών που αυτή αφορά. 

       Επιπροσθέτως των πιο πάνω, ο ίδιος εκπρόσωπος δήλωσε ότι το Υπουργικό 

Συμβούλιο με την υπ’ αριθμόν 84.779 απόφασή του, ημερομηνίας 24 Απριλίου 2018, 
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ενέκρινε τη διαπραγμάτευση της κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας με την 

κυβέρνηση της Γεωργίας για τη σύναψη συμφωνίας ασφάλειας για την ανταλλαγή και 

την αμοιβαία προστασία διαβαθμισμένων πληροφοριών.  Περαιτέρω, ενημέρωσε την 

επιτροπή ότι κατόπιν της υπ’ αριθμόν 87.303 απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, 

ημερομηνίας 17 Απριλίου 2019, η συμφωνία υπογράφηκε από τα δύο μέρη αυθημερόν 

στην Τιφλίδα. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών δήλωσε πως συμφωνεί με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις του κυρωτικού νομοσχεδίου. 

 Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και 

Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού έλαβαν υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν τους, 

αποφάσισαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή 

του στην ολομέλεια του σώματος. 
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